

НЕНАХОВА В. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

НЕНАХОВ Федор Максимович. В 1930-х — арестован, приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь.

В ноябре 1934 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена В. М. Ненахова.

<20 ноября 1934>

«Товарищ Пешкова; я Вам очень благодарна за сообщение, что моя просьба не оставлена без внимания и обещано назначить мед<ицинский> осмотр моему мужу Ненахову Фед<ору> Макс<имовичу>. Это обещание даже уже приведено в исполнение 11-го октября. Медицинское освидетельствование обнаружило у Ненахова туберкулез легких, сердечную болезнь, артериосклероз и ряд других мелких болезней. Такое состояние здоровья мужа меня сильно волнует. Я боюсь за его жизнь. К тому же он очень там нагружен педагогической работой, работает в двух сменах с 9 ч<асов> утра до 7 ч<асов> вечера, не считая вечерней подготовки к урокам, проверки тетрадей и пед<агогических> совещаний... Его обеденный перерыв между сменами не совпадает с обеденным временем в лагере, вследствие чего он вынужден оставаться без обеда. При таком положении дел он может не пережить и трех лет в концлагере.

Будьте добры, помогите мне советом, что я могу еще предпринять, чтобы добиться досрочного освобождения мужа. Я очень устала от тяжелых переживаний и напряженной педагогической работы. Я вынуждена много давать уроков, чтобы прокормить семью (отца, мать и сына) и поддерживать посылками здоровье мужа. Я руковожу секцией математиков в городе, я учусь в Вечернем Пед<агогическом> институте на 3 курсе, я организатор лик<видации> без<грамотности> работы в районе нашей школы. Все это требует огромного напряжения сил. Для сна мне остается 4-5 ч<асов> в сутки. Я устаю, но если бы я встретила чуткое отношение к своему ходатайству за мужа, я получила бы сильную моральную зарядку для производственной и общественной работы. Я с большим воодушевлением и энтузиазмом выполняла бы все возлагаемые на меня общественностью обязанности. Хотя и до сих пор мои семейные невзгоды не отражались отрицательно на моей работе. Но я боюсь, что силы могут истощиться. В домашних условиях, летом среди природы здоровье мужа могло бы несколько окрепнуть, и он мог бы мне помогать в содержании семьи. Притом, много сил дает в работе бодрое настроение, которое я могу получить только после освобождения мужа. Простите, что я так по-женски надоедаю Вам своими излияниями. Но я жду от Вас не официального, а человеческого отношения. Вообще-то я никогда ни перед кем из обывателей не ною и не жалуясь на свою судьбу. Окружающие сотрудники не знают о моем горе. От Вас я жду доброго совета и помощи. Моя мать с 10 лет нянчила и пряла, отец с 13 лет батрачил. Я с 15 лет, учась сама, уже давала частные уроки. Вся жизнь моя напряженный труд. Неужели я не заслуживаю сочувствия? Мне тяжело, помогите.

Прошу мне ответить по адресу: г<ород> Барнаул, ул<ица> Анатолия, № 62. Ненахова В. М. 20/XI-1934 г<ода>»¹.

¹ ГА РФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1145. С. 150-151. Автограф.